Jméno, příjmení: …………………………………………………
Země subsaharské Afriky
řadí se sem všechny státy na jih od státu severní Afriky (velmi podobný hospodářský a kulturní vývoj)

Země Sahelu

Co je to Sahel? ……………………………………………………………………………………………………………………..

postupná desertifikace (ubývání ploch pastvin), opakující se sucha, hladomory, závislost na potravinové pomoci

etnické i náboženské konflikty – Arabové (……………………………….) x černoši (křesťané, animisté)

nejchudší země světa – střední délka života mezi 40 a 50 lety, HDP/obyv. kolem 500 $  (ČR 24 500 $ )

velká závislost na exportu jedné suroviny či jiného zboží (uran, žel. ruda, bavlník,…)

Mauritánie – rybolov, těžba ……………………………………, jinak samá poušť 

Mali – ve středověku důležité centrum Timbuktu; podél řeky Niger vhodné podmínky pro zemědělství, export ……………………………. (zemědělský produkt), jinak samá poušť

Niger – těžba a export ……………………………… Která země je největším odběratelem? …………………………

Čad – spory s Libyí o pohraniční území (pravděpodobné zdroje ropy); vysychání ……………………. jezera; jedna z nejchudších zemí světa
Súdán

 – 2. nejrozlehlejší africká země; na soutoku Bílého a Modrého Nilu se nachází hlavní město: …….........
- arabské osídlení

Jižní Súdán - vznikl po 30-ti letech trvající občanské válce (5 mil. obětí); ……………… obyvatelstvo (rasa)
 Etiopie - hlav. město: …………………………………….........; charakter povrchu: ……………………………………….. 

 na části území od 4. století ……………………… (Koptové); export zemědělských plodin: ……………………….., 
ve kterém sportu vynikají jak Etiopané, tak Keňané? ……………………………………………………………………………

Eritrea – vznik 1993 odtržením od Etiopie, špatné vztahy, ale příhodné turistic. podmínky u: …………….
Somálsko – v současnosti nemá mezinárodně uznávanou vládu (v 90. letech neúspěšná intervence USA), film …………………………………………………….., problémy s moderní formou …………….………………………..

Západní a střední Afrika

Zejm. státy nacházející se u ……………………….. zálivu. Podnebí značně vlhké, příznivé pro pěstování 

plodin: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………

značné nerostné bohatství; zejm.: ……………………………………………………………………………………………………….

politická nestabilita, etnické nepokoje; nemoci (zejm.: ……..………………………………………………………………)

Senegal – produkce arašídů, rybolov, těžba ……………..; hlavní město země: ……………………………, rally závod: …………………………………………. .
Guinea – těžba ……………… (2. na světě, 3/4 exportu země); zemědělská produkce, těžba dřeva (teak)

Sierra Leone – občanská válka, tzv. krvavé diamanty, co to je?..........………………………………………………

Libérie – založena 1847 osvobozenými otroky z USA – „stát svobodných otroků“, ale dnes velmi politicky nestabilní,  „země levné vlajky“ tzn: ……………………………………………………………………………….

Pobřeží slonoviny – správný ofic. název Cote d´ Ivoire; významná produkce ………………………………………

Ghana – exportot zemědělských produktů: ………………………………………………; těžba …….. (dřívější název Zlatonosné pobřeží). Dnes vyspělejší stát v této oblasti se stabilní vládou, hlav. město: .…………………….
Nigérie

 – 920 000 km2, 110 mil. obyvatel (nejlidnatější stát Afriky, regionální velmoc)

sever – pásmo Sahelu, jih – vlhké tropy; řeka ………………………………..

býv. kolonie Spojeného království, dodnes úzké vztahy (velké množství imigrantů v Londýně apod.) samostatnost od r. 1960; 1967-70 občanská válka (milióny obětí)

zemědělství – 2/3 EAO; těžba: ……………… (11. na světě, 95 % exportu); petrochemie, hnojiva, papír; 

města: …………………………………………………… hl. město: …………………………

regionální africká mocnost – ekonomická a vojenská (mírové síly v některých zemích regionu)

Kamerun – kamerunská hora (………); Čím je známé místo Debunja (str. 101): ………………, těžba: ………
Středoafrická republika – v 70. letech císařství (Čím „proslul“ císař Bokassa I.?), dnes stát s nejpestřejší vlajkou na světě; kolik se na ní vyskytuje barev? ……… .
Kongo (hl. město: …………………) – těžba …………………………

Kongo, oficiálně: Demokratická republika Kongo, dříve: ……..……, hlavní město: …………………………

 – 2,3 mil. km2, 50 mil. obyvatel

200 etnických skupin; neexistuje např. jednotný jazyk, bylo kolonizováno: ……………………………….
obrovské nerostné bohatství (přitom jedna z nejchudších zemí světa) – …………………………………………

Východní Afrika

Kterých pět států (tři rozlohou větší a dvě malé) do tohoto regionu počítáme? …………………………

 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

přírodní poměry – savany, výskyt typických afrických zvířat, velké množství národních parků

pravděpodobná „kolébka“ člověka jako živočišného druhu. Jak se na tomto procesu podílely přírodní poměry? ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Rwanda, Burundi

hustě zalidněné státy; produkce kávy

v 90. letech krvavá občanská válka ve Rwandě, Huttové a Tutsii (filmy Hotel Rwanda apod.)
Uganda

· 21 mil. obyvatel

Doplňte tyto geografické názvy: Východoafrická ………………………… Albertovo …………………………. 

zemědělská produkce – …………………………………………………………………………………………………………

Keňa

 –29 mil. obyvatel, hl. město: ………………………………………………………………………………

zemědělské zaměření jako v sousední Ugandě, velký význam cest. ruchu

Tanzanie, federace Tanganiky a Zanzibaru
 – 945 000 km2, 30 mil. obyvatel, hlavní města: ……………………………………………………………………………

Najděte na mapě: Kilimandžáro, Meru, Malawi, Tanganika.

důležitá produkce koření (……………………………………………………) – ostrov…………………………

Co je to Ngorongoro, Olduvaj? …………………………………………………………………………………………………………

Jižní Afrika

region zhruba jižně od 10° jižní šířky

hospodářská závislost na RSA (jediná hospodářsky vyspělá země oblasti i kontinentu)

samozásobitelské zemědělství, export nerostných surovin

Co je to politika apartheidu? V kterých zemích jižní Afriky byla v minulosti uplatňována? Kdo je to (byl) Nelson Mandela? …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Mosambik – nezávislost až od 1975, dlouhá obč. válka, export: ……………………………………………………

Zimbabwe -  (bývalá Jižní Rhodesie)

těžba ……………………………………………………; nádrž ………………………… (na řece …………………………)

donedávna výkonné zemědělství, nyní násilné zabírání půdy bílým farmářům – pokles produkce

Zambie (bývalá Severní Rhodesie)

těžba a export ……………………………………………………; 

Angola - nezávislost 1974, obč. válka (zde se angažovali i Kubánci, Češi,…)

těžba ………………………………………………………………………………

Namibie-pouštní stát; nezávislost 1990, těžba …………………………; Co je to Kalahari, Namib? ………………

Botswana (Bečuánsko) – diamanty

Madagaskar

přírodně velmi zajímavý ostrov (spousta endemitů – př. lemuři); obyvatelstvo původem z: ………………

produkce …………………………………………………………………………………………………………

Lesotho, Svazijsko – monarchie, ekonomicky i politicky zcela závislé na RSA

Jihoafrická republika (Republika Jižní Afrika, RSA), hlavní města: ……………………………………………………

 – 1,2 mil. km2, 44 mil. obyvatel, další velké město: ………………………, v r. 2010 se zde konalo: ……………
2. pol. 20. století – politika apartheidu, vytváření, sankce OSN; umírnění po r. 1990

zemědělství – 10 % EAO; …………………………………………………………………………………………………………

obrovské nerostné bohatství – ………………………………………………………………………………

metalurgie; tepelné elektrárny (dodávky el. do okolních států), průmysl: produkce dopravních prostředků, důlních zařízení, zbraní, elektrotechniky

40 % průmyslové produkce kontinentu

